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1. Per què és important llegir bé la pràctica abans de començar-la a fer? 

  

 

 

 

 

 
 

2. Tria quines dues de les accions següents són bones pràctiques al laboratori? 

[   ] Rentar-te les mans abans de sortir del laboratori. 

[   ] Agafar tot el material que necessitis per fer tota la pràctica i tenir-lo a la taula de treball. 

[   ] Manipular els productes químics amb les mans. 

[   ] No inhalar mai directament un gas que es desprengui d’una reacció química. 

Rentar-te les mans abans de sortir del laboratori. 

Agafar tot el material que necessitis per fer tota la pràctica i tenir-lo a la taula de treball. 

Manipular els productes químics amb les mans 

No inhalar mai directament un gas que es desprengui d’una reacció química. 
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3. Per què s’ha d’anar en compte amb el vidre quan es treballa al laboratori? 

 
 
 
 
 
 

4. Selecciona dos productes químics (de neteja, cosmètic...) i escriu-ne el nom, la 
finalitat, el símbol que mostra l’etiqueta i les precaucions que cal tenir en compte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Un dels teus companys de classe et comenta que prefereix fer les anotacions una 
vegada és a casa, ja que d’aquesta manera el diari de recerca li queda més net, 
sense taques ni errades. És correcte el que fa? 

[   ] Aquesta afirmació no és correcta, ja que la llibreta de laboratori s’ha de fer in situ. Si no 

es fan les anotacions al laboratori, es pot perdre informació fàcilment. 

 

[   ] Aquesta afirmació és correcte, ja que d'aquesta manera queda tot més clar i més net. 

[   ] Aquesta afirmació no és correcta, ja que la llibreta de laboratori només es fa servir per 

enganxar fotografies d'experiments. 

 

[   ] Aquesta afirmació és correcta, de fet, ho hauria de fer tothom. El diari de recerca no pot 

contenir ni taques ni errades.  

 

6. Relaciona quin d’aquests utensilis utilitzaràs al laboratori per realitzar cadascuna 
d’aquestes accions: 

 

 

 

 

 

 

Aquesta afirmació no és correcta, ja que la llibreta de laboratori s’ha de fer in situ. Si no 
es fan les anotacions al laboratori, es pot perdre informació fàcilment. 

Aquesta afirmació no és correcta, ja que la llibreta de laboratori només es fa servir per 
enganxar fotografies d'experiments. 

Aquesta afirmació és correcta, de fet, ho hauria de fer tothom. El diari de recerca no 
pot contenir ni taques ni errades.  

Aquesta afirmació és correcte, ja que d'aquesta manera queda tot més clar i més net. 

Mesurar de manera precisa un volum de 100 mL. 

Mesurar i addicionar de manera precisa un volum 
de 5 cm3 en un vas de precipitats. 

Contenir una solució d’aigua amb clorur de sodi. 

Pipeta o bureta 

Proveta 

Vas de precipitats 

 El vidre és                            i es pot trencar i provocar ferides. Cal vigilar quan està  

                              perquè té el mateix aspecte que quan està                                  . 
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1. El rècord del món dels 100 m llisos el té, en aquests moments, Usain Bolt en homes i 
Florence Griffith-Joyner en dones. Les seves marques són respectivament, 9,58 s i 
10,4 s. Quantes xifres significatives tenen aquests valors? 

[   ]       [   ] 

[   ]       [   ] 

 

2. Respon les preguntes: 
 
a) Quin és el sobrenom que s’ha guanyat l’Usain Bolt? 

 

 
b) Quan es compara l’Usain Bolt amb el Fill del Vent, amb quin altre atleta es compara? 

 

 
c) Han corregut mai junts, l’Usain Bolt i l’altre atleta? 

2 xifres significatives 

3 xifres significatives 1 xifra significativa 

4 xifres significatives 
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3. S’han mesurat simultàniament amb sis cronòmetres els temps d’entrenament 
de l’Usain Bolt a la cursa de 100 m llisos. Les dades obtingudes són les següents: 

 
9,61 s;  9,60 s;  9,59 s;  9,65 s;  9,75 s;  9,62 s 

 
Tots els resultats s’agafaran com a correctes? Quin temps adoptarem com a 
resultat? 
 

 

 

 

 

 

4. Prenent com a referència els valors de l’activitat anterior, quina és la sensibilitat 
dels cronòmetres que s’han utilitzat? Quin és, doncs, l’error absolut? 

La sensibilitat del cronòmetre és de                          s i coincideix amb l’error absolut. 

 

5. Quina és la mitjana dels resultats que has agafat com a bons? Expressa el resultat en 
minuts. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Determina l’interval d’incertesa d’aquests valors. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

                          . Eliminarem el valor de                           s, perquè és molt diferent dels  

altres.  És probable que hi hagi hagut un funcionament erroni del                          .  

Adoptarem com a resultat de la cursa el valor de                           s, obtingut per  

                                                                                           .                     
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1. Identifica al text cadascun dels passos que cal seguir en el mètode científic. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Els científics treballaven sobre un fenomen físic o químic? 
 
[   ]          [   ]  
 

 
3. La velocitat de la llum en l’espai exterior és de 300.000 km/s. Aquesta és una 

magnitud:  
 
[   ]      [   ]      [   ]     [   ]  

 
 
En unitats del sistema internacional, la velocitat de la llum en l’espai exterior és de:  
 
[   ]      [   ]          [   ]          [   ]  

 

1. Primeres observacions i formulació de preguntes 

2. Formulació d’una hipòtesi 

3. Establiment d’un projecte 

4. Experimentació i recollida de dades 

5. Estudi i presentació de les dades 

6. Informe científic 

Es tracta d’un fenomen 
físic, com el so. 

Es tracta d’un fenomen 
químic, com el so 

fonamental derivada escalar 
no és una magnitud 
perquè el valor 
sempre és el mateix 

3 · 109 m/s 
 

3 · 106 m/s 8,3 · 101 km/h 3 · 106 km/s 
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4. Si utilitzem un aparell per mesurar les radiacions electromagnètiques d’altes i baixes 
freqüències al mig de la plaça de Catalunya de Barcelona, on hi ha moltes antenes i 
repetidors de diferents companyies, quin serà el resultat de la mesura, alt o baix? Si 
utilitzem el mateix aparell a dalt de la muntanya més alta del món, on aquestes 
antenes i repetidors estan molt lluny, la mesura ens donarà zero? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5. La sonda Voyager I va ser llançada el 1977 per estudiar els límits del sistema solar. 

Avui en dia encara viatja a una velocitat de 17 km/s. 

 
a) Quina velocitat porta en km/h? Anota les operacions realitzades amb factors de 

conversió. 
 
 
 
 

b) Quant de temps tardaria a arribar des de la Terra fins a GJ832? 
 
El GJ832 és un planeta similar a la Terra que es troba a 16 anys llum de distància. Un 

any llum són, aproximadament, 9,46 · 1015  m. Per recórrer aquesta distància caldrien 

aproximadament                                                  hores. 2.473.202.614,38       

(Anota les operacions realitzades amb factors de conversió). 
 
 
 
 
 
 

 
6. Hem mesurat amb sis telescopis diferents la distància a GJ832 i hem obtingut 

aquests valors, en anys llum: (Indica les operacions realitzades) 
 

15,9;    16,2;   16,0;    21,3;      15,9;     16,1. 
 
 

a) Hi ha cap valor que caldria descartar? Per què? 
 
 
b) Quin valor prendrem com a resultat? 

 

 
c) Determina l’error relatiu que podem associar a aquestes mesures. 
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1. Completa el següent esquema de la 
roda d’un cotxe amb els codis que hi 
trobis anotats. 

2. Mira la codificació del pneumàtic de la roda 
d’una de les bicis o del cotxe que tinguis a casa. 
Anota-la i descriu quines característiques té. 
Consulta la taula d’equivalències d’aquest enllaç:  
http://ca.wikipedia.org/wiki/Pneum%C3%A0tic 

 

 
 
 

Codi 

 

Amplada Relació amplada/altura Tipus 

     

Índex de càrrega Velocitat màxima 

  

http://ca.wikipedia.org/wiki/Pneum%C3%A0tic
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3. Quines són les conseqüències de circular amb una pressió de pneumàtics inferior a la 

necessària? Consulta també el clip del programa Què qui com en el següent enllaç: 
https://www.ccma.cat/tv3/alacarta/quequicom/la-pressio-dels-pneumatics/video/5765362/ 

 

[    ]  

[    ]  

[    ] 

[    ] 

[    ]  

 
 

4. Quines són les conseqüències de portar els pneumàtics gastats o en mal estat? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.  Durant el moviment les rodes s’escalfen a causa del fregament amb el terra. Què passa 
amb l’aire de l’interior? 

 

 
[    ]  

 

[    ]  

 

[    ]  

 

[    ]   

 

 

Cap, ja que la pressió es manté sempre constant. 

Augmenta el consum del cotxe i el cost del viatge. 

Disminueix l’estabilitat i la seguretat del viatge. 

Desgast irregular de les rodes: es desgasten més del mig. 

 

Les mateixes conseqüències que portar-les amb una 
pressió superior a la necessària. 

En augmentar la temperatura aquest aire s’escalfa i la pressió a l’interior de la 
càmera del pneumàtic disminueix. 

En augmentar la temperatura aquest aire s’escalfa i la pressió a l’interior de la 
càmera del pneumàtic també augmenta. 

En augmentar la temperatura aquest aire es refreda i la pressió a l’interior de la 
càmera del pneumàtic també disminueix. 

Amb l'aire de l'interior de les rodes no passa res.  

https://www.ccma.cat/tv3/alacarta/quequicom/la-pressio-dels-pneumatics/video/5765362/
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1. Digues quin material de laboratori sí que es fa servir a la pràctica: (hi ha dues 

opcions a marcar). 
 
 
[   ]          [   ]       

[   ]        [   ]  

 
 

2. Veient el quadre de temperatures, amb quantes xifres significatives estàs treballant?  
 
 
S’està treballant amb                       xifres significatives. 
 
 
 
 
 

Termòmetre i suport. Tub d’assaig i bec de Bunsen 

Vas de precipitats i bec de Bunsen Tub Thiele-Dennis i capil·lar 
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3. Per què creus que s’ha omplert el tub Thiele-Dennis amb oli mineral? Què passaria 
si s’hagués omplert amb aigua? 

aigua   -  oli  -   substàncies  -  temperatures  -  fusió  -  ebullició 
 

 
 

 

 

 

4.  Representa la gràfica temperatura-temps i identifica, en graus centígrads, el punt de 
fusió de la substància desconeguda. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Consultant les taules de punts de fusió i ebullició que pots trobar a la unitat, digues 
de quina substància es tracta: 
 
[   ]                 [   ]          [   ]          [   ]  

 

6. Què passaria amb el gràfic si haguéssim agafat una massa 5 vegades més gran 
de substància? 

 

 

 

 

 

Mercuri Sofre Plom Plata 

Perquè l’                                        té una temperatura d’                                        . 

superior a la de l’                                          .  Si s’omplís amb aigua només es podria 

treballar amb                                          que tinguessin                                          de 

                                           per sota de 100 ºC. 
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1. Justifica si la frase següent és certa o falsa: «L’àcid sulfúric concentrat al 98% no 
es pot considerar una mescla, a causa del seu alt percentatge». 

 
 
 
 
 
 
 

2. A l’etiqueta d’aquest producte podem trobar aquest pictograma. Què significa? 
 
 
[   ]       [   ]       

[   ]     [   ]  

[   ]  
 
 

3. Per què aquest àcid es presenta sempre en ampolles de vidre i no en recipients 
metàl·lics? 

 
[   ]               [   ]       

[   ]              [   ] 

 

Comburent 

 

Corrosiu 

Inflamable Tòxic 

Perillós pel medi ambient 

Perquè estèticament queda més bonic. L’àcid sulfúric reacciona amb els metalls 

L’àcid sulfúric reacciona amb els vidres Perquè el vidre és més barat que el 
metall 
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4. A continuació trobaràs unes frases de com s’ha de manipular l’àcid sulfúric. Digues si 
les afirmacions següents són certes o falses. 

 

[   ]              [   ]      

[   ]              [   ]      

[   ]              [   ]      
 
 
 
 

5. L’àcid sulfúric, com molts altres àcids, es pot presentar comercialment amb una gran 
varietat de concentracions. Què vol dir que tenim un àcid amb una concentració del 
40% en massa?  

 

 

 

 

6. Cal extreure 10 mL d’àcid sulfúric d’una ampolla per dissoldre’l fins a 250 mL 
 

a) Dibuixa i anomena quin utillatge de laboratori necessites? (revisa pàgines 14 i 15 del 
llibre de text) 
 
 
 
 
 
 
 
 

b) Quin procediment de laboratori faràs servir? Explica’l pas a pas i dibuixa’n el 
procés. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

No cal tenir cap mena de precaució ja que és 
una solució aquosa on el dissolvent és l’aigua. 

 

Cert Fals 

És un líquid inflamable, per tant, no el 
podem manipular al costat del bec de Bunsen. 
 

Cert Fals 

Cal ser molt curós amb la seva manipulació 
i mai pot entrar en contacte amb la pell. 
 

Cert Fals 

Una concentració del 40% en massa  vol dir que tenim                       g d’àcid  

per                        g de dissolució. 
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1. Quina relació hi ha entre el mineral i els conflictes als boscos de la RDC? 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. El coltan és un mineral molt utilitzat en l’actualitat. Quina és la seva composició? 
 
 
 
 
 
 

 
 

3. Quines són les seves propietats? Tria les dues respostes correctes. 
 
 
[   ]          [   ]       

[   ]        [   ]  

 

Als                                     de la República Democràtica del Congo, la RDC, és on es 

troben les reserves més grans d’aquest                                       .  

 

Tou i poc conductor. Poc resistent a la calor. 

Molt dur i resistent als àcids. Conductor i resistent a la calor. 
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4. Situa en un mapa els principals països productors de coltan i classifica’ls segons 
si aquests són desenvolupats, subdesenvolupats o en vies de desenvolupament. 
 

 
 

5. Quines són les aplicacions principals del coltan? Ordena els paràgrafs per construir 
un text amb sentit. 

 

[    ]  

 

[    ]  

 

[    ]  

 

[    ]   

 
[    ]  

 

6. Quin és el motiu pel qual, de vegades, es coneix aquest mineral com a mineral de 
sang? Quin paper juga el primer món en tot aquest conflicte? De quina manera es 
podrien reduir els problemes que estan relacionats amb l’extracció del mineral? 

 

 

 

 

 

sistemes d’ignició i control de motors de cotxe, consoles de videojocs, càmeres de 
vídeo, 

motors d’avió, els coets, les màquines de raigs X, les màquines de polvorització, etc 

El coltan està present en molts productes que fem servir diàriament, per exemple: 

 

forns, etc. Però també es fa servir per funcions d’alta precisió, com és el cas dels 

ordinadors portàtils, mòbils, eines de tall, lents de càmeres, sistemes d’airbag, 
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1. Assenyala quina quantitat de material s’extreu cada any de la mina de Salt Lake 
City. Quin percentatge del material que extreuen és coure?  
 
[   ]         [   ]       

[   ]       [   ]  

 
2. Quin és l’element més abundant a la Terra? I a l’Univers? 

 
 
 
 
 
 

3. L’isòtop 64Cu és radioactiu. Què vol dir això? 
 

espontània    -    radioactives    -    emès    -    s’emeten    -    l’element 
 

 
 
 
 
 
 

A la Terra l’element més abundant és  l’                                    i a l’Univers, és  

 l’                                    .  

450.000 t,                 0,056% de Cu 17.000.000 t,          38,43% de Cu 

164.250.000 t,          10,35% de Cu 
 

225 t,    1,2% de Cu 
 

Que  sigui  radioactiu  vol  dir  que  de  forma                                             emet  partícules  

                                    .   El motiu pel qual                                         aquestes partícules és  

Perquè                                            en  qüestió  queda  més  estable  una  vegada  les ha  

                                 . 
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4. Els isòtops del coure són: 63
29Cu i 65

29Cu. Digues quines dues de les afirmacions 
següents són certes: 

 

[    ]  

 

[    ]  

 

[    ]   

 
[    ]  

 

5. Dibuixa la distribució de les partícules dins de l’isòtop de 23 11NA. 
 

 

6. El coure està últimament molt relacionat amb notícies de robatoris a obres, a 
instal·lacions ferroviàries...  
 

a) Creus que aquest fet està relacionat amb la seva abundància a l’escorça terrestre? 
 
 
 
 
 
 
 
 

b) Creus que és important el reciclatge dels metalls que obtenim d’aquesta font? 
 

 

 

 

Els dos isòtops estan formats pel mateix nombre de partícules subatòmiques. 

Els dos isòtops estan formats pel mateix nombre d’electrons. 

 

Els dos isòtops estan formats pel mateix nombre de protons. 

Per ser del mateix element han de ser exactament iguals. Per tant, com que hi 
ha diferències pertanyen a elements diferents. 

 

Aquest isòtop de sodi té                                     

protons,                                     neutrons 

al nucli i                                    electrons a 

l’escorça. 
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1. És útil fer servir mascaretes en un laboratori que no tingui portes? 

 
Infecciosos  -  nocius  -  protegir  -  nas  -  funció  -  boca  -  laboratori  -  aïllament 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Quin tipus de mostres es pot veure amb els microscopis òptics? 
 
 

 
 
 
 
 

3. Quina és la funció dels guants? Té sentit dur guants i anar amb màniga curta? 
Ordena els paràgrafs per construir un text amb sentit. 

 

[    ]  

 

[    ]  

 

[    ]   

 

[    ] 

  

[    ]   

 

Les màscares tenen la intenció de                                            la cara i sobretot la 

                                            i el                                            com a punt d’entrada  

d’agents                                            o productes                                            Si la  

porta és oberta no hi ha gaire                                            i la màscara pot no fer  

la seva                                            si més no, en aquest cas, s’hauria de portar a 

 dins i a fora del                                            . 

Els guants tenen la funció d’evitar que els científics entrin en contacte 

amb les mostres amb què estan treballant, i cobreixin la superfície de 

ja que hi ha una part del braç que no queda protegida. 

la pell de les mans, que acostuma a estar descoberta. Es fan servir guants 

 

En un microscopi òptic podem arribar a veure del                                            i organismes 

del                                            sobretot si abans els hem tenyit. 

quan la mostra ho requereix, i no té gaire sentit anar amb màniga curta, 

Consulta el vídeo, al llibre digital o al moodle. 
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1. Quina diferència hi ha entre la sal que fem servir quan cuinem i el sucre? 
 
 

 
 
 
 
 

2. Quins són els elements que formen majoritàriament les molècules orgàniques? 
 
 

 
 
 
 

3. Hi ha cap procés a la natura que ens permeti passar del món inorgànic al món 
orgànic? 

 

[    ]  

 

[    ]  

 

[    ]   

 

[    ] 

  

 
 
 

 

La  sal  de  cuina  és  un  compost                                                       i  el  sucre  és  un  

compost                                                    . 

La pròpia natura permet transformar matèria inorgànica en matèria orgànica. 

Els organismes descomponedors són els únics capaços de transformar matèria 
inorgànica en matèria orgànica. 

Els animals són uns individus capaços de transformar matèria inorgànica en matèria 
orgànica.  

La fotosíntesi és un procés metabòlic a partir del qual les plantes transformen matèria 
inorgànica en matèria orgànica. 
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4. Hi ha cap procés a la natura que ens permeti passar del món inorgànic al món 
orgànic? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. L’aigua del mar, entenent-la com aigua amb sals dissoltes,  forma part del món 
orgànic o del món inorgànic? 

 

[    ]  

 

[    ]   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Els organismes                                                     fan el procés contrari: passen del món 

                                                      al món                                                        . 

Forma part del món orgànic. 

Forma part del món inorgànic. 
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1. Assenyala la resposta correcta pel que fa als additius alimentaris: 
 

[    ]  

 

[    ]   

 

[    ] 

 

[    ] 

 

 

 

 

Són substàncies amb un alt valor nutritiu. 

Es posen als aliments de forma molt habitual i abundant. 

No tenen valor nutritiu però tenen una funció molt important 

Estan presents en tots els aliments. 
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2. Quina diferència hi ha entre els additius conservants i els antioxidants? 

 
protegir - malbé - proliferació - oxigen - greixos - conservants - antioxidants - degradació 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Quina és la funció dels colorants? De quina manera estan codificats? 

 
 
 
 
 
 

4. L’acidulant E-330 és un conservant o un antioxidant? 
 
 
 
 
 
 
 

5. Llegeix les etiquetes que hi ha als envasos de la salsa de tomàquet, la maionesa, el 
iogurt, les galetes, etc., i anota els additius que contenen. Classifica’ls segons que 
siguin conservants, antioxidants, colorants o altres. 
 

 conservants antioxidants colorants altres 

salsa de 
tomàquet     

maionesa     

iogurt     

galetes     

...     

     

 

Els  additius                                               ,  com  el  nom  indica,  es  fan  servir  per    

                                     els aliments de la                                      de microorganismes  

que els poden fer                                     , i els                                      tenen per missió  

evitar que els                                      es  tornin rancis  per l’oxidació provocada  per 

 l’                                     de l’aire, i també prevenen la                                     de les  

vitamines que estan dissoltes als greixos. 

 

 

L’acidulant és un                                    .  Ho podem assegurar pel seu codi:                        ; 

els antioxidants tenen codis entre E-300 i                                        .  
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6. Actualment els productes ecològics són molt apreciats per una gran part dels 
consumidors. Aquests productes no tenen additius? És aquesta l’única diferència 
que hi ha respecte dels productes que no ho són? 
 

contaminants  -  químiques  -  diferències  -  producció  -  proximitat  -  transport 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Els  additius  constitueixen  una  de  les                                      .  També  la  

                                      ja que no s’hi utilitzen substàncies                                    . 

Acostumen a ser productes de                                    , amb la reducció que comporta  

dels                                     que en provoca el                                    .  
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1. Els òxids són compostos formats per: 
 

[    ]  

 

[    ]   

 

[    ] 

 

[    ] 

 

 
 
 
 

Un element qualsevol combinat amb l’oxigen 

Un element metàl·lic combinat amb l’oxigen. 

] Un element no metàl·lic combinat amb l’oxigen. 

Un element metàl·lic combinat amb el grup hidròxid (OH–) 
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2. Quin paper té el suc de taronja quan fem una macedònia? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Per què tapem la fruita amb una pel·lícula de plàstic (film) quan està tallada? 
 

[    ]  

 

[    ]   

 

[    ] 

 

[    ] 

 

 
4. L’hemoglobina és una proteïna molt important pel nostre funcionament i el 

dels mamífers en general. Busca i dibuixa l’estructura d’aquesta macromolècula i 
descriu quina és la seva funció principal. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. El mobiliari urbà (bancs, baranes...) està fet moltes vegades amb ferro. On creus 
que caldrà vigilar més el seu estat, a un poble de l’interior amb un clima més aviat 
continental o bé en un poble de costa? 

  

 

 

 

 

El  suc  de  taronja,  gràcies  a  l’                                    que  conté,  té  la  funció  d’evitar 

 l’                                    de la fruita quan perd la protecció de la pell i entra en contacte  

amb l’                                   .  

Perquè així el ser plàstic film es pot veure la fruita que hi ha. 

Per evitar el contacte amb l’oxigen i evitar-ne, així, l’oxidació. 

Per evitar que hi entrin mosques i es mengin la fruita. 
 

Per estancar oxigen que estigui en contacte amb la fruita perquè es conservi. 

 

 

En un poble de                                         , ja que hi ha més humitat a l’ambient. El  

clima                                                               acostuma a ser més sec i sense tanta   

                                              a l’ambient. 
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1. Assenyala l’àcid que hi ha a l’estómac dels humans: 
 
[   ]      [   ]          [   ]          [   ]  

 
 
 

2. Segons el text, on comença la digestió? 
 

[    ]  

 

[    ]   

 

[    ] 

 

[    ] 

 

 

HNO3 
 

HCl H2SO4 H2S 

A la boca, quan es mastega i s’ensaliva. 

A l’esòfag, mitjançant el transport. 
 

A l’estómac, amb els sucs gàstrics. 
 

Als intestins, on es produeix l’absorció de nutrients. 
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3. Si els sucs gàstrics provoquen la digestió i la saliva també, podem considerar la 

saliva com a un suc gàstric? 
 

[    ]  

 

[    ]   

 

[    ] 

 

[    ] 

 
 

4. Sabem que una de les característiques dels àcids és que són substàncies 
corrosives. Com s'explica doncs que les parets de l’estómac no quedin malmeses 
pels seus efectes? 

 

cèl·lules         mucoses           molècules 

  

 
 

5. Algunes persones poden tenir de vegades o de forma habitual «acidesa 
d’estómac». Què vol dir això? Què s’acostuma a receptar en aquests casos? 

 
 
 
 
 
______________________________________________________________ 
______________________________________________________________ 
______________________________________________________________ 
______________________________________________________________ 
______________________________________________________________ 

 

6. De quina manera creus que una bona alimentació pot afavorir a una bona digestió? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La saliva no és un suc gàstric, ja que aquests sucs només se secreten a l’estómac. 

 

Sí, la saliva és un suc gàstric que provoca la digestió. 
 

La saliva no és un suc gàstric, ja que aquests sucs només se secreten a l’esòfag. 
 

La saliva no és un suc gàstric, ja que aquests sucs només se secreten als intestins. 
 

 

A les parets de l’estómac hi ha unes de                                         ,  que les protegeixen 
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1. Per què el fet de cuinar amb foc va fer augmentar moltíssim l'esperança de vida? 
 

estèril  -  utensilis  -  patògens  -  aliments  -  bacteris  -  aconseguir 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Tant el carbó com la llenya després de cremar-se queden en cendra. Què els ha 
passat? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Per què creus que va ser important en el seu moment controlar la intensitat del foc? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

En tots dos casos es produeix una reacció de                                       , en què  

s’allibera diòxid de                                       i aigua en forma vapor. Les cendres 

 són el                                       sec del que queda després de la reacció. 

 

En coure els                                      , amb la temperatura es va poder 

                                       un sistema més                                      . Es mataven 

                                       i altres agents                                      , alhora que  

s’esterilitzava els                                       amb què es tocava el menjar. 

 

Consulta el vídeo, al llibre digital o al moodle. 
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1. Per què el fet de cuinar amb foc va fer augmentar moltíssim l'esperança de vida? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2. Quan es congela l’aigua o la crema de gelat que hem preparat, creus que canvia 
alguna cosa en la seva composició? 

 

[    ]  

 

[    ]   

 

[    ] 

 

[    ] 

 

 

No hi ha canvi en la composició, només hi ha un canvi d’estat. 

 

Sí, es produeix un canvi en la composició però en canvi, en l'estat no. 
 

Es produeix un canvi de composició i d'estat. 
 

Cap de les respostes anteriors és correcta. 
 

 
Quan hi ha un canvi                                         no canvia la naturalesa de les  

substàncies, tenen la mateixa molècula, un fet que no passa en el canvi 

                                         . 
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3. Quan fem una torrada, quins són els canvis que observes? Hi ha cap relació entre 
aquests canvis i un procés o canvi químic? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Hi ha cap similitud entre els processos d’escalfar la llet i el de fregir unes patates? 
 

 

[    ]  
 

 

[    ]   

 

[    ] 

 
 

[    ] 

 

 

5. Estàs d’acord amb la frase: La cuina és com un gran laboratori? Justifica la teva 
resposta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En escalfar la llet es produeix un canvi químic, i quan es fregeixen patates es 
produeix un canvi físic. 

Sí, el canvi que es produeix en escalfar la llet i en fregir unes patates és físic. 
 

En escalfar la llet es produeix un canvi físic, i quan es fregeixen patates es produeix 
un canvi químic. 
 

Sí, el canvi que es produeix en escalfar la llet i en fregir unes patates és químic. 
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4. Digues on se celebra la cerimònia d’entrega dels premis Nobel i quina persona és 

l’encarregada de lliurar els premis. http://www.nobelprize.org/ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Quin és l’última tipologia del premi que es concedeix des de l’any 1969? 
 
[   ]         [   ]       

[   ]       [   ]  

 

La cerimònia de lliurament dels premis es fa a els                                      , els 

                                      , i el els                                      , d’aquest país és l’encarregat  

de lliurar-los, tot i que qui els concedeix és la reial els                                      ,  

especialitzada en cadascuna de les categories. 

Premi Nobel d’història 
 

Premi Nobel d’economia 
 

Premi Nobel de filosofia 
 

Premi Nobel d’humanitats 
 

http://www.nobelprize.org/
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6. Alfred B. Nobel va disposar que els seus diners s’invertissin en assegurances i 
immobles i que els beneficis que generessin es repartissin en cinc parts iguals, una 
per a cada premi. Força anys més tard, l’Acadèmia Sueca va designar un altre 
premi, el d’economia. 
 

a) Quin any es va començar a donar aquest premi? 
 

b) D’on surten els diners que l’acompanyen? 
 
 
 

c) Qui va ser el primer guardonat i per quin motiu? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Per a les següents activitats, necessites incloure un full de llibreta, per aprofitar la 
quadricula per tal de fer els gràfics bé. 

4. Busca la informació necessària a la pàgina oficial dels premis Nobel per poder 
dibuixar un diagrama de sectors en què comparis quantes vegades s’ha 
concedit aquest premi a un home, quantes a una dona i quantes a 
una organització. Comenta els resultats. 

 
5. Busca a la mateixa pàgina l’edat dels diferents premiats al llarg de la història. 

Agrupa aquesta informació en períodes de 10 anys començant per l’interval de 
20 a 30 anys. Fes el gràfic i comenta també els resultats obtinguts. 
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1. Després de mirar els ingredients, a quin grup alimentari classificaries els núvols? 

 
[   ]         [   ]       

[   ]       [   ]  

 

2. En el moment inicial, quan s’obté la barreja d’aigua, gelatina i sucre, es tracta d’una 
mescla homogènia o heterogènia? 

 

[    ]  
 

 

[    ]   

 

 

[    ] 

 
 

[    ] 

 

Proteïnes Lípids 

Hidrats de carboni Cap dels anteriors 

Es tracta d’una mescla homogènia, ja que no es diferencien els diferents components 
de la mescla. 
 

Es tracta d’una mescla heterogènia, ja que no es diferencien els diferents 
components de la mescla. 
 

Es tracta d’una mescla homogènia, ja que es diferencien els diferents components de 
la mescla. 
 

Es tracta d’una mescla heterogènia, ja que es diferencien els diferents components 
de la mescla. 
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3. L’ingredient principal d’aquesta recepta és la gelatina. Ordena els següents 
fragments per investigar en què consisteix aquest producte i com s’obté. 

 
[    ]  
 

 

[    ]   

 

[    ] 

 

 [    ] 

 

[    ] 

 
 
 

4. Quina creus que és la reacció que es produeix entre la gelatina i l’aigua? Passa el 
mateix quan es cou pasta, com per exemple els macarrons? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Suposant que amb aquestes quantitats d’ingredients surten unes 20 unitats, 
quines quantitats necessitaràs per fer 65 unitats? Caldrà modificar el temps de 
cocció? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

hidròlisi parcial del col·lagen extret de la pell, dels ossos triturats i molts, de les 
peülles, 
 

de què estigui formada, es tractarà d’una gelatina amb unes propietats o unes altres. 

ossos, tendons, òrgans i vísceres de bestiar vacum, porcí, equí i aviram. 

La gelatina és una proteïna, que depenent de la seqüència en la cadena proteica 
 

Acostumen a ser líquides amb aigua calenta i sòlides en aigua freda. S’obté de la 
 

 

Per 65 unitats caldran: 

                   g de gelatina 

                   g de gelatina de maduixa en pols 

                   mL d’aigua 

                   g de sucre 

                   més de sucre llustre 

El temps de cocció serà                     

tot i que caldrà més espai per 

posar el producte resultant. 
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6. Hi ha cap diferència entre menjar la verdura crua o menjar-la cuita? Passa el mateix 
amb la carn? Què és més sa? 

 
crua - proteïnes - cuites - pròpies - unitats - aminoàcids - forma - vitamines - desnaturalitzen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Últimament es fa molta incidència tant 
als mitjans de comunicació, com a les escoles, 
als centres de salut... de la importància de 
seguir una dieta equilibrada i sana. Creus que 
aquesta imatge també expressa aquesta idea? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quan mengem la verdura i la carn                                       les proteïnes es 

                                      , que vol dir que amb la temperatura perden la 

                                       , és a dir, la configuració espaial. Quan ingerim  

aquestes                                        les hidrolitzem, les trenquem amb les 

                                        bàsiques que són els                                       , que són  

els que fem servir per sintetitzar les nostres                                        proteïnes. 

 Quan mengem verdura i carn                                        en podem aprofitar  

les                                       . 
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1. El pictograma que pots trobar a les etiquetes del salfumant i el lleixiu ens indica 
que aquests productes són: 

 
[   ]         [   ]       

[   ]       [   ]  

 
2. Les reaccions que es presenten en el text estan igualades? Justifica-ho. 

 
 
 
 
 
 
 

3. Completa aquestes frases amb les paraules següents:  àcida  -  bàsica  -  0  -  pH - 14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Irritants Inflamables 

Corrosius Perillosos per al medi ambient 

 

a) El                     és una escala numèrica que ens mesura l’acidesa o la basicitat de les 

substàncies. És una escala que va de                     a                    . 

b) El salfumant és una substància                                    .  

c) El lleixiu és una substància                                      .  
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4. El paper indicador és un dels mètodes més ràpids i més utilitzats per determinar el 
pH de diferents substàncies. Quan tenim una substància àcida el color que 
adoptarà el paper serà? I quan és bàsica? 

 
 

[    ]  

 

 

[    ]   

 

 

[    ] 

 

 

 [    ] 

 
 
 

5. En aquesta unitat s’han descrit alguns tipus de reaccions químiques. Com 
s’anomena la reacció entre el salfumant i el lleixiu? Si aquesta reacció fos total i 
no quedés excedent de cap dels reactius, quin seria el color del paper indicador de 
la solució resultant? 

 

 

 

 

 

 
 
 

6. Sabent que la concentració de salfumant és del 20% en massa, quina és la massa 
d’àcid clorhídric que hi ha en un envàs d’aquest producte d’1 L de capacitat? 
(Densitat del salfumant: 1,18 g/cm3.) 

 

 

 

 

 

 

El paper indicador es torna de color taronja amb els àcids i es torna de color verd 
amb les substàncies bàsiques. 
 

El paper indicador es torna de color rosa amb els àcids i es torna de color blau amb 
les substàncies bàsiques. 
 

El paper indicador es torna de color rosa amb els àcids i es torna de color verd amb 
les substàncies bàsiques. 
 

El paper indicador es torna de color taronja amb els àcids i es torna de color blau 
amb les substàncies bàsiques. 
 

La  reacció  que  es  produeix  entre  un  àcid  i  una  base  s’anomena  reacció  de 

                                    . El nom prové dels efectes de l’                                   que 

queden contrarestats pels efectes de la base i a la inversa. Quan no queda ni un 

producte ni l’altre es diu que la dissolució és                                    i el paper indicador 

agafarà color                                     . 

Segons  la  densitat  del  producte  1  litre  d’aquesta  substància  pesa  

                                     g. Com que hi ha un                                     % d’àcid clorhídric, 

d’aquests                                      grams,                                    g són d’àcid. 
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1. Els planetes sense atmosfera poden patir escalfament global? Quines 
conseqüències té no tenir atmosfera? 
 

regulació  -  planeta  -  atmosfera  -  variació  -  presència  -  raigs  -  augment 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Què penses de la proposta de llançar al mar un gran glaçó per refredar el 
planeta? 
 

 

 

 

 
3. El CO2 és l’únic causant de l’escalfament global? 

 

 

 

Consulta el vídeo, al llibre digital o al moodle. 

L’escalfament global consisteix en l’                                  de la temperatura del 

                                   . Aquesta temperatura està regulada gràcies a la presència de 

 l’                                  . Si no hi ha atmosfera, no hi ha                                  ,   ja que la  

temperatura és conseqüència de la                                    o l’absència d’incidència dels 

                                   del Sol. Si no hi ha atmosfera, es produeix una gran   

                                    de la temperatura entre el dia i la nit. 

 

El CO2 és un dels gasos d’efecte                                     .   També hi ha el metà CH4,  

l’òxid                                     , l’ozó i el vapor d’                                    entre d’altres. 
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1. Quina imatge et ve al cap quan penses en química? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Com es tracten els residus al laboratori del centre on estudies? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Creus que la manera com es tracten aquests residus és respectuosa envers el 
medi ambient? 
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4. Les petroquímiques formarien part de la química verda? 
 
 

[    ]  

 

 

[    ]   

 

 

[    ] 

 

 

 [    ] 

 
 
 
 

5. Molts dels productes de neteja són productes químics que, una vegada els hem 
utilitzat, els llencem. És correcta aquesta pràctica? 

 

[    ]   

 

[    ] 

 

 [    ] 

 

[    ] 

 

 [    ] 

 

[    ] 

 

 

 

 

 

 

 

Sí, les petroquímiques formarien part de la química verda i per tant, de la mateixa 
química, ja que es tracta d'una indústria que respecte el medi ambient. 

No, les petroquímiques no formarien part del concepte de química verda ni d’aquesta 
part de la química, ja que no es tracta d’una indústria que promogui el respecte pel 
medi ambient. 
 

Depèn on estigués situada la petroquímica es podria considerar part de la química 
verda o no. Sempre que estigui a prop de zones verdes serà una petroquímica verda. 

No, les petroquímiques no formarien part del concepte de química verda encara que 
es tracti d'una indústria que respecte el medi ambient. 

En principi els productes de neteja no es podrien abocar per les 
 

directament sense tractament perquè se suposa que es troben a 
 

molt baixa concentració i no malmeten tant el medi ambient. 
 

canonades tal i com ho fem normalment, ja que són productes químics 
 

molt baixa concentració i no malmeten tant el medi ambient. 
 

canonades tal i com ho fem normalment, ja que són productes químics 
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1. Per què creus que el mar Mediterrani està tan contaminat? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Et banyaries a les aigües del port de Barcelona o el port de Tarragona? Per què? 
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3. Busca una cadena tròfica d’un ecosistema marí i explica sobre aquesta cadena 

de quina manera els plàstics afecten el seu funcionament. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Creus que hi ha alguna relació entre les deixalles que es deixa a les platges i la 
que es llença als rius o rieres i la contaminació que podem trobar al mar? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Quines dues de les següents afirmacions respecte del mar Mediterrani són 
certes? 
 

 

[    ]   

 
 

 

[    ] 

 
 

[    ] 

 
 

[    ] 

 

 

 

El mar Mediterrani és un mar amb una gran superfície, per 
tant, la incidència dels contaminants queda molt diluïda. 
 

La riquesa de la flora i la fauna del mar Mediterrani és molt 
petita. 

Qualsevol vessament de contaminats té uns efectes a curt, 
mitjà i llarg termini. 
 

El mar Mediterrani pot perdre la seva riquesa en termes 
ecològics si no limitem els abocaments i l’activitat que es du 
a terme al mar. 
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1. Quines són les mesures d’estalvi energètic i de sostenibilitat que es proposen a 
l’edifici de la imatge? 
 

elèctrica - rajos - obertura - hivernacle - tèrmiques - fotovoltaiques - calent – insolació 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

A la façana sud on hi ha més incidència dels                                                solars hi ha 

un                                                          que evita la pèrdua de calor i la producció d’aire 

                                            a l’hivern, quan el Sol és més baix i l’irradia.  
  

Al terrat o coberta de l’edifici hi ha la instal·lació de plaques                                            per  

produir energia                                             i plaques                                         per escalfar  

l’aigua sanitària. 
  

La   façana   oest   té   unes   obertures   amb   unes   persianes    que   en    regulen 

 l’                                                   depenent de les hores d’                                          . 

És una altra manera d’evitar pèrdues de calor. 
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2. El gràfic següent mostra la relació entre l’emissió de CO2 (blau) i la temperatura 
de la Terra (vermell), en els últims 1.000 anys. 

 

a) Quina és la concentració de CO2 l’any 1700? I l’any 1900? I el 2000? 

 

b) Quina és la temperatura de la terra aquests mateixos anys? 

  

c) Què ha passat els últims 150 anys perquè la temperatura hagi augmentat? 

 

 

 

3. Ordena la següent investigació sobre què és el fenomen de l’enfosquiment global 
amb el nom d'una ciutat que pateixi aquest fet de manera sistemàtica. 

 

[    ]   

 

[    ] 

 

[    ] 

 

[    ] 

 

[    ] 

 
 

de sofre o el sutge en l’atmosfera a causa de l’acció humana.  

Pequín és una ciutat on aquest problema és molt persistent. 
 

L’enfosquiment global és la reducció gradual de la quantitat de 
 

l’han provocat l’augment del nombre de partícules com els aerosols 
 

la irradiància directa global a la superfície de la Terra. Es creu que 
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4. Analitza quines energies renovables serien fàcilment aplicables prop de casa 
teva. Justifica’n la resposta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Sense tenir en compte l’ús energètic, per què és tan important el petroli? Què 
passaria si s’exhaurís? 

 
 
[    ]  

 

 

[    ]   

 

[    ] 

 

 

 [    ] 

 
 
 

6. Per generar electricitat una central tèrmica crema diàriament 4.000 tones de 
carbó de coc. Quina massa de CO2 emet diàriament a l’atmosfera? I si cremés 
4.000 tones de gas natural? (Considerarem que el gas natural està compost 
exclusivament de metà, CH4.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El petroli és una font de matèries secundàries, com els metalls i altres productes 
necessaris per fer des de canonades fins a plaques fotovoltaiques. 
 

El petroli és una font de matèries secundàries, com els plàstics i altres polímers 
necessaris per fer des de roba fins a  medicaments. 

El petroli és una font de matèries primeres, com els metalls i altres productes 
necessaris per fer des de canonades fins a plaques fotovoltaiques. 
 

El petroli és una font de matèries primeres, com els plàstics i altres polímers 
necessaris per fer des de roba fins a  medicaments. 
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ACTUALITZACIÓ DE LA LECTURA 

A l'agost del 2017, la Comissió Europea va decretar que desapareixen les classes A+, 
A++ a A+++ i la graduació seria de la A a la G. Els electrodomèstics de classe A són 
a la part superior de la piràmide d'eficiència energètica i s'eliminen els +++.    
 
Aquest nou etiquetatge no apareixerà ni immediatament ni simultània. Les primeres 
etiquetes amb la nova escala no arribaran fins al 2020 i només l'any 2030 s'espera 
que tots els productes compleixin amb el nou sistema. 

 

1. A les botigues és cada vegada més difícil: 
 
 
[    ]  

 

 

[    ]   

 

 

 

[    ] 

 

 

 [    ] 

 
 
 
 

Trobar electrodomèstics amb la classificació F o G ja que són molt poc eficients 
energèticament. 
 

Trobar electrodomèstics A+++, ja que tenen un preu molt més elevat i els 
consumidors no els trien. 

Trobar electrodomèstics que funcionin només amb electricitat ja que la 
dependència respecte d’aquesta energia és molt i molt gran. 
 

Trobar piles, ja que contaminen molt i el seu reciclatge és molt complex. 
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2. Quin és el millor avantatge que tens a l’hora de comprar un electrodomèstic amb 

la classificació A++? 
 

[    ]   

 

[    ] 

 

[    ] 

 

[    ] 

 
 
 

3. Busca quin és l’origen de l’energia elèctrica que t’arriba a casa. Aquesta 
informació la pots trobar a la factura de la llum o bé a la pàgina web de la 
companyia que te la subministra. 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. A l’hora de comprar un electrodomèstic és important tenir en compte: 
 

 

[    ]   

 

[    ] 

 

[    ] 

 

[    ] 

 
 

5. Comparem aquestes dues neveres: 
 
a) Quin és l’estalvi energètic anual en kWh de 
cada una? 

 

 

 

 

 

L’avantatge principal és el baix cost. 
 

L’avantatge principal és el reciclatge que se'n fa un cop llançat. 

L’avantatge principal és l’estalvi energètic. 
 

L’avantatge principal és la quantitat de diòxid de carboni que consumeix. 
 

 

La classificació energètica 

El consum d’aigua. 

El soroll que fa, o sigui, la contaminació acústica. 

Totes les anteriors són certes. 
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b) Si agafem com a preu aproximat del kWh el de 0,18 €, amb els 
impostos inclosos, quant podem estalviar en un any?  
 

 

c) Val la pena comprar electrodomèstics A+ malgrat que són més cars 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Quines diferències hi ha entre els electrodomèstics que tenen les etiquetes 
següents? Escull l’opció correcta. 

 

 

 

 

Tenen consums iguals / diferents   i potències  iguals / diferents   . Com més petita 

és la potència, més / menys   consum elèctric es produeix. 


